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Πανήγυρις Αγίου Μάμαντος στην κατεχόμενη 
Μόρφου 2013
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Ορθόδοξη πίστη

Οι Μητροπολίτες Μόρφου και Αρκαλοχωρίου Κρήτης κ.κ. Νεόφυτος και Αντρέας, κατά την 
Αρχιερατική Θεία Λειτουργία της εορτής του Αγίου Μάμα

Με βαθύτατη συγκίνηση και θρησκευτική ευλάβεια εορτάστηκε, Χάριτι Θεού, η 
μνήμη του Μεγαλομάρτυρος Αγίου Μάμαντος του Μυροβλήτου, 1-2 Σεπτεμβρίου 
2013, με τις ακολουθίες του Εσπερινού, της θείας Λειτουργίας και του 
Παρακλητικού Κανόνα προς τον Άγιο, στον ομώνυμο καθεδρικό ναό στην 
κατεχόμενη πόλη της Μόρφου, από τον Πανιερώτατο Μητροπολίτη Μόρφου κ. 
Νεόφυτο και τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Αρκαλοχωρίου, Καστελλίου και 
Βιάννου κ. Ανδρέα, συμπαραστατούμενοι από τον ηγούμενο της Ιεράς Μονής Αγίου 
Γεωργίου Μαυροβουνίου, στους Τρούλλους της επαρχίας Λάρνακας, Αρχιμανδρίτη 
Συμεών, και από κληρικούς της Ιεράς Μητροπόλεως Μόρφου.

 

Στίφη πιστών από όλη την Κύπρο, και ιδιαίτερα Μορφίτες και Ακανθιώτες, 
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συνέρρευσαν για να συμμετάσχουν στην εορτή του Αγίου Μάμαντος, έχοντας την 
ευλογία να προσκυνήσουν δυο θαυματουργικές εικόνες, του εορτάζοντα Αγίου και 
του Χρυσοσώτηρος της Ακανθούς και να λάβουν άγιο έλαιο από τη σαρκοφάγο του 
Αγίου. Παρόντες ήταν και οι Δήμαρχοι, Μόρφου Χαράλαμπος Πίττας και Ακανθούς 
Σάββας Σαββίδης.

 

Στον πανηγυρικό εσπερινό χοροστάτησε ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης Μόρφου κ. 
Νεόφυτος, συμπροσευχομένου του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Αρκαλοχωρίου, 
Καστελλίου και Βιάννου κ. Ανδρέου, ο οποίος προεξήρχε στη πανηγυρική Θεία 
Λειτουργία. Κατά τη διάρκεια του πανηγυρικού εσπερινού, πραγματοποιήθηκε 
λιτάνευση της εικόνα του πολιούχου Αγίου της Μόρφου, καθώς και της 
θαυματουργής εικόνας του Χρυσοσώτηρος της Ακανθούς, η οποία φυλάσσεται 
προσωρινά στο ναό του Αγίου Μάμαντος στη Μόρφου.

 

Παρών στον εσπερινό ήταν και ο Αρχιεπίσκοπος Μαρωνιτών Κύπρου κ. Ιωσήφ, ο 
οποίος, στο σύντομο λόγο του, τόνισε τα κάτωθι: «Η ειρήνη είναι το μεγαλύτερο 
δώρο που ο Θεός προσφέρει στην ανθρωπότητα. Η ειρήνη στην πίστη μας δεν 
περιορίζεται μόνο σε συμβόλαια και συμφωνίες ανάμεσα στου ανθρώπους, 
ανάμεσα σε κοινωνίες και λαούς, αλλά γίνεται ένα πρόσωπο, είναι ο ίδιος ο Ιησούς 
Χριστός, ο υιός του ζώντος Θεού. Ο Χριστός είναι ειρήνη και συμφιλιώνει όλους 
τους ανθρώπους, εξαλείφοντας κάθε μίσος και κάθε κακό».

 



Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αρκαλοχωρίου, Καστελλίου και Βιάννου κ. 
Ανδρέας, παρευρισκόμενος με την αδεία και την ευλογία του Οικουμενικού 
Πατριάρχη Βαρθολομαίου, στο κήρυγμά του ανέφερε τα εξής: «Από την Κρήτη του 
Αποστόλου Τίτου βρισκόμαστε στην πληγωμένη μεγαλόνησο της Κύπρου του 
Αποστόλου Βαρνάβα και σας προσκομίζουμε τις ευχές και τις ευλογίες του 
Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχου κυρίου κυρίου Βαρθολομαίου και της 
περί Αυτόν Αγίας και Ιεράς Συνόδου του Οικουμενικού μας Πατριαρχείου. Της 
πρωτόθρονης και πρωτεύθυνης Εκκλησίας. Οι ευχές του Πατριάρχου μας προς το 
σεβαστό πρόσωπό σου, πεφιλημένε αδελφέ Νεόφυτε, είναι εγκάρδιες, όπως επίσης 
προς το φιλόχριστο και θεοφιλές ποίμνιό σου, προς ολόκληρο τον δοκιμαζόμενο 
ευσεβή λαό της Αυτοκεφάλου Εκκλησίας της Κύπρου, της επαξίως 
πηδαλιουχουμένης από τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Κύπρου κύριο κύριο 
Χρυσόστομο τον Β΄.

 

Μας υποδέχεται ο Άγιος Μάμας στον οίκο του, με τη μέριμνα Σας, του κανονικού 
επισκόπου, Πανιερώτατε Μητροπολίτα Μόρφου, με το μεγάλο μήνυμα, ότι οι αξίες 
της επικράτησης του δικαίου, του σεβασμού των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και 
των θρησκευτικών ελευθεριών, της καταλλαγής και της ειρήνης, δεν είναι 
δυνατόν παρά να επικρατούν και να νικούν εν τέλει τη βία, την τρομοκρατία, την 
αδικία.

 

Ευρισκόμενοι σήμερα εδώ, στον περικαλλέστατο ιστορικό ναό-μνημείο του αγίου, 
τον παρακαλούμε να πρεσβεύει για την ειρήνη σύμπαντος του κόσμου, για τον 
κάθε ένα μας, για τα παιδιά μας, για τις οικογένειες μας, για τη δοκιμαζόμενη 
Κύπρο, ενώ προσδοκάμε το κυπριακό πρόβλημα να λυθεί με δικαιοσύνη, την οποία 
δικαιούται ο δοκιμαζόμενος Κυπριακός λαός, αλλά και ο κάθε άνθρωπος, 
ανεξαρτήτως φυλής, θρησκείας και καταγωγής».

 

Ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης Μόρφου κ. Νεόφυτος στο λόγο του ανέφερε τα 
εξής: «Είναι σημαντικό να αναζητούμε, σε κάθε θεία Λειτουργία, τον Κύριο της 
ζωής και του θανάτου, έχοντας τον πόθο να ενωθούμε σωματικά, πνευματικά και 
ψυχικά μαζί Του. Είναι σημαντικό, επίσης, να θέλουμε αυτούς τους σταυρωμένους 
και πονεμένους ναούς να τους λειτουργούμε. Γιατί, αυτή η μία Λειτουργία που 
γίνεται στον ναό του Αγίου Μάμαντος, είναι για τον Άγιο το δικό του Πάσχα, η 
δική του Ανάσταση, αλλά και για τον πονεμένο λαό μας ένα πνευματικό γεγονός 



μαρτυρίας και πίστεως, που τον γεμίζει με ελπίδα και θέληση για επιστροφή και 
υπέρβαση όλων των δυσκολιών με τη βοήθεια του Τριαδικού Θεού μας. Για τούτο 
απευθυνόμενοι στον Κύριο μας, τον Χρυσοσώτηρά μας, του λέμε: «Κύριε Ιησού 
Χριστέ, κοίταξε τον πονεμένο λαό σου που τόσο ταπεινώθηκε και πτώχευσε στις 
μέρες μας». Κι αν μέσα σε αυτή την ταπείνωση και την πτωχεία, κάνουμε λίγη 
αυτοκριτική και προσθέσουμε στη ζωή μας μετάνοια, λιτότητα και σπλαχνικότητα, 
τότε το έλεός Του, δεν είναι μακριά» Και συνεχίζοντας ο Πανιερώτατος 
αναφέρθηκε και στο θέμα της Συρίας τονίζοντας τα εξής: «Οι περιπέτειες της 
Συρίας μπορεί να αποδειχθούν πολύ ευνοϊκές και εύχομαι ο Θεός να δώσει αυτές 
να είναι σύντομες και λιγότερο αιματοβαμμένες. Όλοι μας αυτές τις μέρες πρέπει 
να προσευχόμαστε και να αγκαλιάσουμε με την καρδιά μας όλη την οικουμένη, όλο 
τον κόσμο. Εξαιρέτως αυτούς που απειλείται η ειρήνη της πατρίδας τους, και η 
σωματική και ψυχική τους υγεία».

 

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Μητροπολίτης Μόρφου χειροθέτησε, για 
πρώτη φορά σε κατεχόμενο έδαφος, αναγνώστη τον κ. Φοίβο Φοίβου από τον 
Ξυλιάτο, χωριό της Μητροπολιτικής Περιφέρειας Μόρφου, με ναό αφιερωμένο στον 
Άγιο Μάμαντα και με σπηλιά που σύμφωνα με την παράδοση εγκαταβίωσε ο Άγιος.

 

Είναι σημαντικό να αναφερθεί ότι στη θεία Λειτουργία παρέστη ο πρέσβης των 
Ηνωμένων Πολιτειών Αμερικής στην Κύπρο, ορθόδοξος στο δόγμα, Τζον Κένιγκ, 
απαγγέλλοντας το Πάτερ Ημών.

 

Ομιλία Πανιερωτάτου Μητροπολίτου Αρκαλοχωρίου Κρήτης κ. Ανδρέα Νανάκη…

 

http://www.churchofcyprus.org.cy/article.php?articleID=3525


Ο Μητροπολίτης Μόρφου κ. Νεόφυτος και ο Δήμαρχος Μόρφου κ. Χαράλαμπος Πίττας, κατά την 
ακολουθία του Εσπερινού της εορτής του Αγίου Μάμα
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Οι πιστοί περνούν κάτω από τα Εικονίσματα
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Πλήθος πιστών και φέτος συμμετείχε στον Εσπερινό της εορτής του Αγίου Μάμαντος
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Οι πιστοί λαμβάνουν τη θεία Κοινωνία, κατά την Αρχιερατική Θεία Λειτουργία της εορτής του Αγίου 
Μάμαντος

 

Του διακόνου Φοίβου Παναγιώτου

Πηγή: churchofcyprus.org.cy

http://www.diakonima.gr/wp-content/uploads/2013/09/10110.jpg
http://www.churchofcyprus.org.cy/article.php?articleID=3524

